

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre . . . 24' "
Número suelto. 15 its.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Lunes 24 de Enero de 1938—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERBER

Año XLV.— Núm. 13.623

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Son derribados 3 aviones rojos e incendiados otros 4

En el Norte y en el Sur del Turia ha continuado el avance de nuestras líneas ocupando nuevas posiciones y persiguiendo al enemigo. — Según dicen los prisioneros han sido deshechas otras dos brigadas enemigas recién llegadas al frente. — La actuación de nuestras fuerzas sigue victoriosa en el sector de Teruel.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Teruel, lo mismo en el norte que en el sur del Turia, ha continuado hoy el avance de nuestras líneas ocupando posiciones y venciendo la resistencia que trató de oponer el enemigo, al que se castigó muy duramente y se le persiguió obligándole a dejar en poder de nuestras tropas varios centenares de muertos, unos cien prisioneros y muchos fusiles, fusiles ametrallados, es y municiones.

Según las noticias recibidas por distintos conductos han sido deshechas otras dos brigadas enemigas de las llegadas al frente en estos dos últimos días.

Salamanca, 22 de Enero de 1938—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de ayer fueron derribados en combate aéreo tres aviones de caza enemigos y en bombardeo por nuestra aviación en el Aeródromo de Barracas fueron incendiados otros cuatro aparatos rojos.

Salamanca, 23 de Enero de 1938—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

DEL SECTOR DE TERUEL



Un grupo de prisioneros rojos del frente de Teruel

Mandos y unidades inglesas en el frente rojo

Decíamos que había mandos y unidades enteras inglesas en los frentes de guerra rojos y las radios marxistas habían desmentido oficialmente este aserto; hoy se ha encontrado por casualidad (la casualidad siempre es aliada del peregrino del frente) un documento que prueba irrefutablemente la existencia de batallones ingleses con su organización autónoma. El documento va redactado por una parte en inglés y por la otra en castellano mal traducido casi incomprendible; se refiere este documento al frente de Teruel y su asunto principal es la defensa de la pena de muerte como sistema de depuración más sencillo y más comunista; a continuación Spectator transcribe un substancial parte de la hoja aludida que tiene como principal propósito el defender la pena capital impuesta a dos de los suyos, acusados de deserción, buscando en ello escarmiento para los demás elementos fascistas del batallón inglés, y procurando extirpar el fascismo en su menor asomo; luego el documento después de esto que podríamos llamar artículo de fé contiene algunas otras cosas de menos interés.

En cuanto a las operaciones militares diremos que han sido continuadas con profunda decisión, y nuevamente los rojos han querido resistir pero en el empeño han sufrido un tremendo descalabro.

Se ha operado al S. E. del Muletón ocupándose las cotas 1022 y 1017, donde el enemigo pretendía hacerse fuerte; no han parado aquí los acontecimientos, sino que nuestros soldados han seguido el avance para limpiar la orilla del río Alfambra ocupando la cota 969 y otra posiciones y se ha desalojado al enemigo de la estación del ferrocarril de Ojosnegros.

Los rojos han dejado en nuestro poder más de 106 prisioneros y unos 400 muertos, buen número de fusiles y ametralladoras, pero lo más importante es que dos brigadas rojas han quedado deshechas. Ayer llegaron procedentes del sur de España precisamente las brigadas 224 y 225, las que ya no están en su puesto, o si se quiere expresarlo más categóricamente están a estas horas deshechas, pulverizadas.

Calma en Teruel

Frente de Teruel.—Jornada de relativa calma en los diversos sectores del frente. El enemigo ha perdido de tal modo la iniciativa, que cuando no ven a nuestros hombres se limita a hacer fuego de arma automática desde sus posiciones. Su labor más intensa es la de remover la tierra en un afán por construir más y más fortificaciones con la esperanza vana de impedir nuestros avances.

Esta tranquilidad de la jornada se ha visto solamente turbada por escaramuzas de corta duración. Una de ellas ha tenido la virtud de dejar en nuestro poder un tanque enemigo y abundantes municiones.

La aviación ha actuado con enorme intensidad. Las alas Nacionales después de poner en fuga a los aparatos rojos que han tenido que retirarse, se han empleado a fondo sobre los atrincheramientos enemigos. Un importante convoy ha sido descubierto y puestos en dispersión precipitada los elementos de la columna que lo acompañaban. Después nuestros aparatos han castigado con enorme dureza las líneas de comunicación que los marxistas utilizaban para su aprovisionamiento y envío de refuerzos.

LA MODA ILLUSTRATA
De venta en la librería José Tous.

ENERO HOY DIA 24

No se detienen ni ante la razón ni ante las palizas los de la aviación roja. Son el verdadero prototipo de los cabeciduros, y en fuerza de querer meter el adminículo superior de sus personas contra todo y contra todos, acaban a la postre por romper la sesera contra cualquier pared.

Para proceder como ellos lo hacen, es necesario en principio carecer en el absoluto de sentido común, y estar luego desposeídos de la más leve noción de lo que sean sentimientos.

Hoy nos dicen las informaciones haberse llevado a término dos ataques aéreos, dirigidos el uno contra la capital andaluza y el otro contra Salamanca. Llegaron los aparatos, soltaron su carga mortífera y emprendieron después precipitadamente la carrera, para evitarse el disgusto gravísimo de verse perseguidos y seguidamente vapuleados, por la aviación nacional.

Como tienen por costumbre procuraron alejarse cuanto pudieron de los objetivos militares, porque ellos están defendidos y constituyen un peligro innegable para quien intente contra ellos un ataque. Pasaron, en efecto, sobre pobres barriadas obreras, dejando tras de sí una estela de daño y de dolor.

Las víctimas inocentes de estos bombardeos, quizás para los rojos puedan tener un valor decisivo en cuanto a los resultados de la contienda. Para nosotros no. Valor humano se lo concedamos infinito, incalculable: constriñe el corazón solamente el pensar que son seres pacíficos a quienes la traición ha ido a buscar a su propia casa para destruirlos implacablemente y sin el menor resultado positivo. Pero ni actos semejantes ni víctimas parecidas han de cambiar los derroteros de la campaña ni lograrán hacer jamás que las derrotas continuadas de los rojos en los campos de batalla dejen de ser derrotas ni trocaren en posibilidades de victoria los cataclismos seguidos que se abaten sobre las filas del marxismo.

Nos parecerían mucho más puestos en razón todos esos "heroísmos", de la aviación roja, si ellos tuvieran como escenario los frentes de combate. Pero hemos de levantar — ya por enésima vez — una protesta en que se encierre toda la energía de nuestra alma y que lleve consigo todo el fuego de nuestra indignación contra este nuevo criminal atentado, de que han sido víctimas ahora Sevilla y Salamanca — como lo fuera en otras ocasiones nuestra ciudad — juntando nuestras palabras cariñosas para quienes sufrieron los efectos del bombardeo con una exclamación de suprema repugnancia hacia los que han sido sus autores.

Y una vez más anotemos algo que hemos ya expresado en momentos paucos: estos ataques locos a poblaciones indefensas de retaguardia, no son otra cosa que declaraciones solemnes de desesperación y de impotencia.

De desesperación, como lo es el zarpazo de la fiera acosada que se lanza a ciegas contra quien le domina.

De impotencia, porque el ataque a ciudades en que la paz domina y la vida normal se desliza tranquilamente, es la demostración de que solo contra ellas se pueden arrojar: contra objetivos militares, contra líneas marciales, contra hombres armados y dispuestos a la lucha, esos buitres del aire se tornan pobres gorriones que huyen piando a cuanto les den las alas...

Consignemos hoy, pues, de nuevo esta protesta repetida tantas veces. Puede que estos ataques por sorpresa y a traición no sean tal vez los últimos que se registren. Pero todos y siempre tendrán el mismo valor: el del gato enfurecido que araña en un raptó de vesanía verdadera, queriendo sobreponer a su condición de infeliz animal doméstico lo que pueda quedarle en las venas de sangre de su raza felina.

La de ayer fué una jornada victoriosa para las fuerzas nacionales

CRONICA DE RADIO ESPAÑA

Una buena jornada la de hoy en el frente de Teruel. Desde muy temprana mucha actividad y movimiento de nuestras columnas; las bocas de los cañones nacionales comenzaron a lanzar proyectiles y a barrer y destruir las fortificaciones rojas. Cuando la niebla lo permitió comenzó a actuar con intensidad nuestra gloria sa aviación castigando muy eficaz y duramente al enemigo; este se pegaba al terreno penetrado de la importancia de esa gran batalla de Teruel donde actúan las ametralladoras moscovitas para que no retrocedan los milicianos. A diario según confidencias, son fusilados numerosos milicianos por no obedecer las órdenes del mando extranjero o por practicar se mutilaciones en los miembros para no entrar en combate.

Hoy la lucha continua revistiendo caracteres de dureza y en muchas ocasiones el enemigo resiste con tesón pero al final como siempre los nuestros han resultado vencedores. Se han tomado al enemigo tres alturas situadas al sur y suroeste del Muletón tomando como base la margen derecha del Alfambra y venciendo la resistencia que el enemigo oponía.

Las operaciones de hoy tienen un carácter amplísimo y envolvente; dieron también lugar a un duro castigo del enemigo y a la captura de una gran cantidad de prisioneros. Ya dijimos que el Muletón era la llave de Teruel, su posesión garantiza nuestras comunicaciones por la carretera general y es la clave para las liberaciones futuras, muy decisivas, como ha ocurrido hoy.

En cada jornada es mayor el número de prisioneros que se hace al enemigo. Hoy han llegado a Zaragoza 550 prisioneros hechos en el día anterior, lo que naturalmente significa un quebranto para el enemigo ya que además de los centenares de bajas y prisioneros son también numerosos los que a diario se pasan a nuestras líneas que ingresan en los campos de concentración después de incorporar a nuestros parques sus fusiles y material diverso especial-

menta ametralladoras que es lo que más abunda por estos frentes.

Los rojos han dedicado todos sus esfuerzos a contrarrestar nuestro empuje, acumulando gran cantidad de hombres y esto es muy significativo. Sin duda alguna, podemos asegurar que la batalla de Teruel es el más duro quebranto que el enemigo ha recibido desde el comienzo de la guerra ya que especialmente nuestra artillería y aviación les han producido diariamente verdaderas carnicerías.

Nuestra aviación arriesgándose hasta lo indecible bombardeó hoy las concentraciones enemigas que acudían a Teruel causandoles verdadera mortandad. Los aparatos de bombardeo lanzaron sus cargas y después los cazas los ametrallaron produciendo centenares de bajas.

Uno de los objetivos fundamentales de esta batalla de Teruel es el desgaste del enemigo, cosa que ya lográndose a diario, ya que a diario también son traídos a este frente de

Teruel nuevas unidades o fuerzas de otros frentes entrando en la lucha unos miles de hombres más, que por un procedimiento u otro van siendo diezados por nuestras tropas y así ocurre que los cuadros enemigos se deorganizan y se desmorazan. En esta fase estamos hoy, en el desgaste del enemigo, que naturalmente será bien aprovechado por nuestro mando. Debido a eso es por lo que principalmente los rojos se empeñan tanto en la reconquista del Muletón ya que con la posesión de esta posición por las tropas nacionales se está convirtiendo el terreno para ellos en un verdadero cementerio.

Por eso la jornada de hoy la podemos calificar de una victoria más. Se causaron al enemigo más de 200 muertos y se cogieron mas de 300 fusiles y abundantes fusiles ametrallados ras.

Agresion comunista

Bruselas. — Han resultado víctimas de una salvaje agresión dos individuos adscritos al Partido Rexist, uno de los cuales es Consejero provincial de la ciudad de Seraing, que es un feudo de los comunistas.

Un nutrido grupo de individuos han agredido a traición a los dos rexistas hiridiéndoles gravemente.

Ha podido ser detenido uno de los agresores.

DEL HOMENAJE A LA MARINA NACIONAL



Una bella señorita entregando su obsequio a uno de los marinos

Alocución del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Las emisoras rojas continúan diciendo siempre tantos embustes como hasta ahora. Afirman que a pesar de que nosotros hemos dicho y hemos asesinado a los religiosos y a las monjas dicen que no es verdad y lo prueban diciendo lo siguiente: "Nosotros no hemos hecho nada a las religiosas, ellas se prestan voluntariamente a trabajar para nuestros combatientes; y hay que tener en cuenta que además con su trabajo ganan el jornal diario." Yo sé, en honor de la verdad lo creo, porque ellos prefieren sacarlás el yugo a matarlás.

Ahora los rojos empiezan a decir la verdad, empiezan a decir la verdad de nosotros. Así el Parte Oficial de Nápoles cerdos, afirma que en el día de ayer, las fuerzas rojas atacaron Mústón. Menos mal que al fin los rojos se dan cuenta de la verdad de nuestras operaciones. Sin embargo, ellos tienen el atrevimiento de ponerlo, unas 48 horas después de haber conquistado todas estas posiciones situadas al Sur por nuestros bravos soldados, y ya están en las cercanías de la estación.

Sin embargo, estos rojos continúan teniendo tanta imaginación como siempre. Ahora, nada menos se atreven a decir que ellos fueron los que derribaron dos de nuestros aparatos en un combate aéreo. Lo explican despectivamente, los rojos a este combate.

Dicen lo siguiente acerca del mismo: "Nuestros aparatos en combate aéreo lograron derribar dos aparatos enemigos. Por nuestra parte, perdimos un caza."

¡Claro, ellos están tan acostumbrados a perder que uno más o uno menos no es para ellos, aunque la verdad es que los dos aparatos que se-

gún dicen no derribaron gozan de la más perfecta salud.

Otra cosa que parece que va también muy mal a los rojos es la situación internacional. Parece que Austria, Hungría y Polonia, están aprestándose para reconocer al Gobierno de nuestro Generalísimo.

Con este motivo, parece que existe das que estas naciones tienen en la un gran movimiento en las embajadas españolas. Sin embargo, los rojos, mostrándose siempre tan cobardes como marxistas, impiden muchas veces esta evacuación; pero esta vez, parece que estas embajadas están ya trasladadas a la ciudad de Barcelona, donde actualmente tienen su sede el Gobierno rojo de la República roja.

¡Si son hombres!, ¡Si los rojos tienen valor! que den libertad de acción a los embajadores de las diversas potencias y entonces verán estos rojos como hay muchas embajadas que huyen de su zona, y reconocen a nuestro Gobierno. Y no lo hacen por temor a que los rojos maten a todos los hombres que componen aquellas embajadas. Si fueron hombres de verdad, si tuvieran valor lo harían.

Si lo hicieran sucedería que solo habría en España algunas embajadas la de Méjico, la de Rusia y la de alguna otra nación que está sujeta también a la España roja.

De Operaciones, parece que no hay novedad, he hablado con unos aviadores, los cuales me han comunicado que no ha habido ninguna operación en los frentes.

A continuación el General se algunos camelitos y da la lista de donativos, terminando con esto, su acostumbrada charla diaria.

Un domingo en el «Balears»

(Del cronista oficial de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda)

Ya me encuentro en el Balears. El buque insignia de nuestra División de cruceros. Me encuentro allí donde me acaba de dejar un bote que me ha traído a bordo a donde llego para desempeñar el oficio de cronista de guerra delegado del Estado. Allí me ha enviado para que esté cerca de nuestra Escuadra y para que sea el portavoz de aquellos héroes como cronista, para que sea el portador del estilo de los bravos marinos que van en nuestros barcos y cruzando los mares en el Balears, en el Canarias, en el Almirante Cerceira, en el Cánovas, en el Dato, se han portado todos lo mismo en todas partes. Todos merecen una especial atención de gratitud porque con su alma han logrado adueñarse de los mares. Lograron adueñarse del Cantábrico ayer y del Mediterráneo hoy. Con su esfuerzo y con su coraje, venciendo a los marxistas que huían por su cobardía, por su incapacidad, considerando inútil todo esfuerzo; e infinitamente superior nuestra escuadra, que aún cuando no en número, lo era sobre todo en corazón.

Así por ejemplo vimos en los primeros días del Movimiento al heroico Comandante del cañonero "Dato" embestia contra toda la escuadra roja y protegía el paso de los primeros convoyes de las fuerzas del Africa para la Península, cerrando el paso a la chusma. Y vimos más tarde como el "Balears" se enfrentaba con dos cruceros y ocho destructores rojos y los ponía en desordenada fuga, abandonando el convoy que protegían.

¿Sabéis por qué hacían todo eso nuestros marinos? Porque aventajaban a los rojos en el corazón, destreza y heroísmo que es lo que a ellos les falta y esto es lo que ha traído la victoria en todas las luchas y ha hecho que la Marina realizara tan grandes proezas.

Hoy me encuentro a bordo del Balears y voy a escribir las primeras líneas de lo que veo y a donde ha llegado, para escribir el heroísmo de estos marinos, bravos muchachos que forman la Flota Nacional. Todo huele a domingo, pero no por ello dejan de estar atendidos todos los servicios. Todo está a punto y todo respira vida a bordo. Están todos prestos a acudir a su sitio en cualquier momento. Pero no obstante, no se olviden de las cosas religiosas. Va a celebrarse el sacrificio de la santa Misa. La marinería está formada a bordo. Entra primero el Comandante y después toda la oficialidad. Hoy un momento de recogimiento en esta actividad marcial. Observo desde el punto donde me he situado y veo cuando todos los marinos, con gran respeto se inclinan ante el altar, apoyando como en el Ejército una sola

rodilla en tierra y no porque esto signifique menos respeto al Altísimo, sino para estar siempre prestos, hasta incluso en medio de la oración, al puesto de combate.

La Virgen Stella Maris se alza sobre el altar. Frente a él se celebra el santo sacrificio de la Misa que es escuchada con gran amor y fe. Rezan la oración por los caídos y por los mártires de la marina. La figura de un Padre franciscano, gallego, se yer que ante el altar. Este Padre franciscano enseñaba matemáticas. Ahora dice misas en el mar y cura almas para llevarlas hacia Dios. Nos recuerdan aquellas figuras del siglo XVI en que algunos padres predicadores evangélicos fueron los conductores y otras veces los que trazaron los signos que sirvieron más tarde como cartas de navegación.

Un violín ataca las notas de la melodía de Schubert. Estas notas están en completa armonía dentro de aquel reducido marcoshrdu emfnypu lodhrs reducido marco, pero a pesar de todo no falta nada. Más tarde a la elevación, la Banda del buque interpreta el Himno Nacional. Después todos y a tono con las circunstancias entonces el Gloria a Cristo - Jesús. Qué bien siente este cántico eclesiástico sobre las olas! ¡Qué vocación en medio de la Nauraleza! Cielos y tierra: ¡Benedicid al Señor! Qué aliento da este cántico emocionante!

Terminada la misa, desfila la marinería. Nosotros podemos decir ahora que España y estos marinos lo demuestran, no ha dejado de ser católica. Nos lo demuestra esta legión de marinos azules. ¡Cuántos ejemplo pudiéramos acar de entre estos muchachos! Muchos aún casi niños y más de un hombre maduro, que ha abrazado esta vida de marinería. Algunos de ellos estudiantes o con títulos universitarios; otros de clases humildes; y todos se han hermanado en el camino glorioso de España. Han abrazado la Cruz del heroísmo y actúan de una manera brava y con abnegación en las tareas áridas que el oficio les confiere.

Desde el principio, cuán de alabar son los voluntarios servicios prestados por estos requetés y estos bravos falangistas, cuantos ejemplos de fidelidad dada por stos bravos muchachos de España...

Sobre cubierta, estoy pensando en el grande valor de esta mañana radiante del domingo y cuando así estoy pensando, contemplo la huella que ha dejado sobre uno de los costados del buque el bárbaro enemigo. Es esta huella sobre su cuerpo como la reliquia que conserva de su primer combate.

Las últimas jornadas de Teruel

Una avería del coche me ha impedido llegar a la hora de redactar una crónica con todo el detalle que la importancia de la jornada de hoy requería; voy a hacer pues un resumen con un estilo algo telegráfico sin perjuicio de emplear esta información en la crónica siguiente:

Día de lucha y de victoria; la resistencia del enemigo se derrumba; hoy ha acusado una desmoralización y un quebranto evidente y las fuerzas de sus unidades acosadas por el fuego de nuestros cañones se han batido en general desgana y flojedad y la casi totalidad de seis batallones han quedado hoy sepultados en el caso de Teruel.

Las tropas nacionales han avanzado hoy no solo por el sector en que se lucha estos días sino también en el extremo sur

La derrota de los rojos ha adquirido caracteres de verdadera catástrofe y en la batalla han dejado unos 300 cadáveres y se les han hecho 180 prisioneros; el botín capturado se compone de 250 fusiles, muchos fusiles ametralladoras, 6 ametralladoras y dos morteros. Hablo exclusivamente del sector de Teruel.

La conquista de unas cuantas cotas se ha efectuado por la mañana en una operación rapidísima admirablemente concebida y llevada a cabo casi por sorpresa. No ha procedido al avance apenas preparación artillera y en menos de una hora ondeaban en lo alto las banderas de España. En este sector en el resto del día los rojos no se han dedicado siquiera a contraatacar y han mantenido un intenso fuego de armas automáticas y han hecho funcionar repetidamente sus cañones, por cierto que la mayor parte de los disparos han quedado cortos.

ría fácil, cambiarlo en este año de gracia de 1938. No creemos pueda molestiar mucho a los del otro lado del Rhin, a los alemanes, la inscripción podriase modificar con una sola palabra: la de empieza, por termina.

Martínez Anido en Toledo

Toledo.—Con motivo de la visita a esta ciudad, del general Martínez Anido, ha tenido lugar un importante acto en el que han hablado varias autoridades civiles y militares y el ilustre general. Este ha dicho que el Generalísimo es el Caudillo no solo de la guerra sino también de la paz. Una de las más vivas preocupaciones de Franco es la solución del problema antituberculoso, habiendo manifestado su resuelto y firme empeño de conseguir en un plazo máximo de tres años los Sanatorios necesarios y en ellos una cama para cada enfermo tuberculoso o pretuberculoso que siguiendo el ejemplo de Italia que tiene hospitalizados a más de 35000, con los recursos que aportan obligatoriamente los Ayuntamientos y las Corporaciones provinciales, y con los seguros obligatorios. Termina vitoreando al Generalísimo, al Ejército y a España.

El Obispo auxiliar Dr. Mondragón revestido de Pontifical, bendijo la nueva Institución, diciendo que estaba llamada a cumplir con uno de los más bellos preceptos de la caridad cristiana que, ahora más que nunca, bajo la dirección de su glorioso Caudillo, va hacia su imperial grandeza, la cual es inseparable de su grandeza espiritual y, por ende, de la cristiana caridad, elogió al general Martínez Anido para quien siente fervorosa admiración y felicitó al Gobernador de Toledo, manifestando que se enorgullecía de ser su humilde Prelado. Terminó agradeciendo en nombre de Dios la gigantesca labor del Generalísimo, Caudillo invitado de la Santa Cruzada por Dios y por España. Terminó la bendición y todos los acompañantes y visitantes recordaron las dependencias, elogiando la magnífica instalación.

A medio día se celebró un banquete oficial, al fin del cual Martínez Anido brindó por España, por el Ejército y por el Generalísimo.

El gesto de un falangista

Aunque las pruebas de abnegación y patriotismo que a diario nos ofrecen nuestra gloriosa juventud puesta en pie, son constantes y tanto más meritorias, cuanto se realizan con carácter anónimo y colectivo la mayor parte de las veces. Creemos sin embargo, del caso, dar a la publicidad, para ejemplo y estímulo, de cuantos lo conozcan un hecho que demuestra hasta donde llega el entusiasmo de nuestros cruzados por la noble Causa que defienden, y cuales son su moral y su alto espíritu combativo.

Para ello dejemos hablar con su caracter conciso y austero a los documentos oficiales que a continuación se transcriben literalmente: Instancia del falangista de 17 años, camarada Luis Antonio Tejón:

"El que suscribe, falangista Luis Antonio Tejón, de 17 años de edad, soltero, natural de Soto de Aller

El teniente coronel que mandaba la operación de asalto a dos de las cotas ha sido alcanzado por una bala enemiga al comenzar la operación y se ha negado terminantemente a ser evacuado y ha continuado dirigiendo la operación y solo al atardecer cuando ya el objetivo estaba cumplido y las posiciones consolidadas ha accedido a ser sometido a la cura. Afortunadamente la herida del bravo teniente coronel no es de gravedad.

Otro caso de heroísmo es que esta tarde en la conquista de una lomita tres tanques nacionales se han cubierto de gloria. Desafiando la metralla enemiga que caía en lluvia horrosa sobre ellos se han colocado frente a las trincheras enemigas y han causado en ellas una mortandad horrible; cuando nuestra infantería en un asalto magnífico ha conquistado la posición, los soldados han corrido a abrazar a los heroicos tripulantes de los carros nacionales. No todos ellos han podido salir de su caverna de acero; uno de ellos estaba muerto con la frente apoyada sobre su ametralladora. El general que manda el cuerpo de ejército a que pertenecen los tres tanques ha ordenado que cada uno de los tripulantes sea recompensado con 500 pesetas.

En un reducto próximo a la estación nuestras fuerzas han sido recibidas a los gritos de Viva España y Viva Franco. Erán 42 combatientes enemigos que se han entregado a nuestras fuerzas; son hombres movidos por fuerza; llegados ayer a Teruel para cubrir los claros enormes de las fuerzas marxistas. Un dato que revela mejor que todo la situación de los rojos en Teruel es que si siquiera han sido provistos de uniformes; todos ellos iban vestidos de paisano.

(Oviedo), actualmente hospitalizado en el Hospital Militar núm. 2 de La Coruña, a S. E. respetuosamente expone:

Que siendo defensor de Oviedo y habiendo sido herido en la ofensiva de febrero en el sector de Buenavista posición de la Plaza de Toros el día 23 de febrero y habiendo quedado mutilado total de la pierna derecha a consecuencia de metralla, es por lo que suplico a V. E. se digne concederme un puesto en un Carro de Combate, porque mi afán es seguir prestando servicios voluntarios como falangista en la noble causa que defiende S. E.

Es gracia que espero sea concedida por la bien probada rectitud y bondad de S. E.

Dios salve a España y conserve la vida a S. E. muchos años para bien de España.

La Coruña, 26 de diciembre de 1937. II Año T. Firmado, Luis Antonio Tejón.

Informe marginal que acompaña a la mencionada instancia:

Excmo. Sr.: El falangista a quien se refiere la presente instancia recae a V. E. en suplica de que le sea concedido un puesto en Carros de Combate. — El jefe que suscribe tiene el honor de informar a V. E. que el citado falangista ingresó en este establecimiento el día 7 de marzo de pasado año con amputación de la pierna derecha y desgarros de la pierna izquierda, y estimándolo como rasgo patriótico se honra en cursar a V. E. la presente instancia para la resolución que estime oportuna.

—La Coruña 4 de enero 1938. — II Año Triunfal.—El Comandante Médico Militar.—Firma ilegible.

COMPRO AUTO
Morris o Balilla, requisado o sin requisar.
Informes: Barón de Pinar, 30, Colmado, de 2 a 4.

Casa particular
todo confort, vista mar, baño, refugio, cedería habitación con pensión a persona sola o matrimonio. Precio módico. Razón: Santa Rita, 6-1.º (Terreno) Parada Tranvía S'Aigua Dolça—Terreno. (965)

JOVEN CABALERO
con buenas referencias, desea habitación espaciosa y ventilada, con pensión, en casa particular. Indispensable baño. Escribir al número 6000, Plaza Santa Eulalia 10.

VENDO
Radio PHILIPS. Informes: Via Roma, 20 (Pelúquería). (960)

VENDO
BALANZA "TARAZONA", 10 kilos, semi-nueva.
FLECHAS "LUCAS" para Auto.
FARO PIRATA, de mano, para auto.
BOMBONAS 60 kilos, con caja jaula hierro.
BARRICAS MADERA, 100 kilos, nuevas.
31 DICIEMBRE, 96-2.º 2.º

La agresión roja contra Sevilla y Salamanca

LA AGRESION A SEVILLA

Sevilla, 23.—Poco después de las nueve horas de hoy, unos aviones rojos han bombardeado criminalmente la población civil y pacífica de Sevilla, carente de todo objetivo militar.

Varios aviones han arrojado bombas, muchas de las cuales han caído en la barriada obrera llamada del León, donde el General Queipo de Llano realizaba la construcción de casas económicas para los obreros de dicha barriada.

El Gobierno Civil informa que hay que lamentar seis muertos y veinte heridos, todos paisanos, mujeres y niños.

Las baterías antiaéreas han abierto una cortina de fuego y escuadillas de caza han salido en persecución del enemigo, que se lanzó a la fuga.

La prensa nacional pone de relieve que el propósito es sólo realizar el crimen de bombardear la ciudad, sin objetivos militares y que ante la conciencia mundial se ha de ver claramente la realización de los designios bárbaros de los rojos.

LA DE SALAMANCA

Salamanca, 23.—La Gaceta Regional comenta la agresión de los rojos sobre Salamanca diciendo que bombardean para justificar en sus partes oficiales sus crímenes periódicos. Niega rotundamente que Salamanca sea el centro del Estado mayor extranjero, porque todos los Jefes y Oficiales que están a las órdenes del Generalísimo son todos auténticos españoles.

En los trozos de las bombas lanzadas sobre Salamanca, se lee lo siguiente: "Fábrica rusa.—Avión B.—núm. 68—1935".

Ayer se efectuó el entierro de las víctimas causadas por la incursión marxista, constituyendo una manifestación de luto imponente.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Salamanca.—Esta tarde a las seis y media se ha celebrado el entierro de las víctimas causadas por el bombardeo, miles de personas acompañaron a los féretros hasta el cementerio, presidido por el agente de Portugal Sr. Pereira y el Obispo de la Diócesis, el Secretario de Relaciones exteriores y representante del Cuartel General y todas las autoridades civiles y militares. El Obispo rezó un responso. Desfilando miles de personas brazo en alto ante la presencia de los finados.

PRieto y LA COBARDE AGRESION

Salamanca.—El Ministro de Defensa del gobierno de Barcelona ha dado una nota a la publicidad referente al cobarde asesinato perpetrado el viernes por unos aviones rojos que hicieron víctima a la población civil de Salamanca y cuyas consecuencias han sido ocho muertos, entre los que se halla un matrimonio, una niña de 8 años, un anciano de 72 años y cuatro mujeres, entre ellos hay 32 heridos. Para cometer esta

LA AGRESION A SEVILLA y Salamanca

cobarde traición el tal ministro de defensa recurre al subterfugio de expresar y aclarar con detalles en su propia nota en la que dice textualmente en uno de sus párrafos: que como represalia a los bombardeos por la aviación nacional a los objetivos militares de Valencia poco después del medio día se efectuó por tres trimotores entre Lérida y Reus, el mando dispuso que 20 aviones de gran bombardeo hicieran una incursión sobre Salamanca; los aviones aparecieron sobre el cielo de Salamanca a las 11'30 en punto de la mañana el hecho cierto de un bombardeo realizado como represalia contra otro bombardeo que fué efectuado poco después del medio día o sea posterior al por ellos realizado. Asegura la mencionada nota que este bombardeo fué dispuesto contra Salamanca porque allí es donde radica el estado mayor extranjero que rodea a Franco. A FRANCO no le rodea ni un solo oficial del Estado Mayor que no sea español porque todo su Estado es netamente y exclusivamente español.

Con ello trata de descubrir el enemigo que en las operaciones hay una intervención extranjera que no existe por lo que se refiere a la España Nacional; todos los oficiales son de nacionalidad Española. No ocurre así en la España roja en la que el material como los aviadores son extranjeros. Los aviones rojos que volaron sobre Salamanca no pudieron librarse de esta intervención extranjera, un detalle elocuente es que los cascos de metralla recogidos, llevaban el número de fabricación rusa y otro número que era la cifra 1935 que indica el año de su fabricación.

Los aviones rojos venidos a Salamanca para que lo sepan todos los buenos españoles y para que lo sepa el mundo entero son extranjeros, el estado mayor rojo está compuesto por oficiales extranjeros, y extranjeros son hasta los más indispensables elementos bélicos, pues para ello tienen que ser importados de otras naciones que vacían sus depósitos militares para ensangrentar con sangre española los pueblos y ciudades de España.

NUESTRA AVIACION

Zaragoza.—Una escuadrilla de la aviación nacional ha llevado a cabo una incursión en el Frente de Teruel bombardeando de una manera violentísima una columna de abastecimiento formada por un centenar de camiones. Los aviones nacionales regresaron a sus bases declarando que casi todas las bombas han caído en los camiones todos los cuales han quedado competentemente destruidos. Los que los ocupaban han salido desprovistos a campo traviesa saliendo perseguidos y ametrallados por nuestros aviones.

COMPLETO CODIGO DE LA CIRCULACION
50 Ptas. ejemplar.
De venta en la librería José Tois

Noticiario de anoche

Los haberes del personal en filas

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de la secretaría de Guerra en la que al objeto de que el personal de las unidades armadas del ejército pueda percibir sus haberes dentro de los primeros días de cada mes, habrán de quedar entregados los extractos correspondientes en las intenciones antes del día 26 los cuales servirán de base para expedir los mandamientos de pago que han de satisfacer las atenciones del mes siguiente.

Como consecuencia de este sistema quedan suprimidos los anticipos a que se refiere la orden de 10 de noviembre de 1932 saldándose todos los que hubiere actualmente.

La esposa de León Blum

París.—Ayer a las 8 de la noche falleció en esta capital la esposa del vicepresidente del Consejo y éstaca-

do leader socialista León Blum como consecuencia de una intervención quirúrgica sufrida en una clínica parisina.

Para borrar una inscripción

La Federación Patronal de la Alsacia y de la Lorena, que comprende miles de asociados, ha protestado energicamente, contra la insuergen cia rusa, manifestando su disconformidad con el Gobierno, tanto patronos como obreros por los continuos ataques a la libertad del trabajo.

Después de la guerra Alsacia y Lorena, aceptaron de cambiar el Gobierno de Berlín, por el de París, pero nunca para llegar a sufrir la influencia de Moscú. La Federación cree que nunca los obreros podrán soportar la esclavitud moscovita, pero la clase patronal está dispuesta a im pedirlo.

La Federación en su protesta recuerda, que al fin del año 1918 el gobierno francés hizo colocar sobre el puente del Rhin en Estraburgo la siguiente inscripción: "Aquí empieza el país de la Libertad... ¿Porqué? Se

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úl cera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

Doña Catalina Rotger Serra

fallecida en Puigpuent el 23 de Enero de 1938, a los 23 años de edad, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Hoy, a las nueve, en la Iglesia Parroquial de la mencionada Villa se ha celebrado el funeral en sufragio de su alma.

Su afligido esposo D. Bartolomé Bauzá Suau; padres, D. José Rotger y D.ª Antonia Serra; hermanas, Margarita y Antonia; hermano, P. Jaime Rotger, Teatino; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan oraciones para el eterno descanso del alma de la finada, por lo que recibirán especial favor.

Informaciones

Colegio de Abogados

La Junta Diocesana de Acción Católica ha tenido la atención de invitar oficialmente al Colegio de Abogados al curso sobre moral profesional que dará el Rdo. P. Munar los días 24, 25, 26, 27 y 29 del corriente.

Función benéfica en el Lírico

El miércoles 26 enero, a las 9.15 noche se celebrará en el Lírico una extraordinaria función a beneficio de un Refugio en el Comedor de niños de Santa Catalina, patrocinada por el Excmo. señor Gobernador Civil.

Notas del Mar

Durante el día de hoy en el puerto se han registrado entradas ni salidas de buques.

BUQUES ESPERADOS
El viernes o sábado próximo llegará a nuestro puerto procedente de Hamburgo, Bilbao, Málaga y Vigo el vapor mercante alemán "Trapani" con carga general.

Esta misma tarde o mañana por la mañana llegará a Palma procedente de Málaga, Sevilla y escalas el vapor mercante italiano "Sevigliano" con carga general.

Para el próximo día 28 tienen anudada su llegada a nuestro puerto procedente de Génova el vapor correo italiano "Franca Fassio", con pasaje y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA
En la bahía siguen fondeados dos destructores con bandera italiana y un crucero inglés.

Inspección Provincial de primera Enseñanza

CIRCULAR
El Excmo. Sr. Rector de la Univer. recibida hoy, me dice lo siguiente:

"De acuerdo con la propuesta formulada por V. S. y vista la O. de la Comisión de Cultura y Enseñanza para atenuar los perjuicios que a la función escolar puedan originarse, por las circunstancias actuales, este Rectorado ha resuelto autorizarle para que, de acuerdo con el Sr. Jefe de la Sección Administrativa y en los casos que las circunstancias lo consientan, pueda instalar dos escuelas en un mismo local, funcionando ambas con sesión única de cuatro horas, una por la mañana y otra por la tarde.

También le autorizo para que al abrirse grupos escolares en esta capital, donde existan plazas vacantes o servidas por interinos, se vayan reintegrando, provisionalmente, en dichos puestos aquellos maestros propietarios de la misma que fueron desplazados a pueblos al ser declarada la ciudad Zona peligrosa, debiendo seguirse el orden de preferencia determinado por el Escalafón hasta tanto se abran las escuelas de que son propietarios, teniendo en cuenta los dos distritos escolares de la población (casco y suburbio).

En su virtud y a fin de conseguir que todas las Escuelas de Baleares queden debidamente atendidas para el próximo día 1.º de febrero, esta Inspección, de acuerdo con el señor Jefe de la Sección Administrativa de la Enseñanza de la provincia, ha resuelto lo siguiente:

1.º—Todos los Maestros propietarios de Palma, desplazados a los pueblos por carecer sus Escuelas de refugios, que deseen ocupar, provisionalmente, otras Escuelas de esta Capital, lo solicitarán hasta el día 29 del actual, mediante instancia debidamente reintegrada dirigida al señor Presidente de la Comisión Pro-

vincial de Provisión de Escuelas.

2.º—En la sesión del 31 del actual tendrá lugar la elección de plazas por los aspirantes, por orden riguroso de Escalafón.

3.º—Sólo se podrá aspirar a vacantes de mismo distrito escolar a que pertenezca la Escuela de que sean propietarios.

4.º—Se proveerán en dicha sesión, no sólo las vacantes existentes, sino las que haya en aquellas Escuelas que hayan de empezar a funcionar el día 1.º de febrero.

5.º—Los interinos nombrados el día 21 del actual para Escuelas de Palma, acudirán a la elección. Dada la escasez de personal masculino y a fin de no irrogar perjuicios a los interesados ni a la enseñanza, si sus Escuelas resultaren solicitadas por algún Maestro propietario, se les nombrará, en la propia sesión, para otra Escuela. Los que no puedan asistir personalmente, delegarán por escrito su representación.

6.º—A los Maestros propietarios que elijan Escuela en Palma, se les recomienda tomen posesión con fecha 1.º de febrero, a fin de facilitar el acoplamiento del personal.

7.º—Los Maestros y Maestras que hayan de ser nombrados interinos podrán aspirar, no sólo a las vacantes publicadas el día 29 en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa, sino a las que se produzcan en la propia sesión del 31, por pasar a ocupar Escuelas en Palma Maestros propietarios desplazados en la actualidad a los pueblos.

8.º—En los edificios de Palma donde hayan de funcionar dos Escuelas a la vez, los niños acudirán por la mañana, en sesión de 8 a 12, y las niñas por la tarde, en sesión de 1 y media a 5 y media, durante el mes de febrero y de 2 a 6 a partir del 1.º de marzo. Para dichas Escuelas no habrá ninguna sesión semanal de vacaciones. Las dificultades que puedan presentarse en la utilización del mobiliario y material escolar, serán resueltas por esta Inspección, de acuerdo con los Maestros interesados.

Palma, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector-Jefe, Luis M.ª Mestras.

Pago de subsidio pro-Combatientes

Confeccionadas las nóminas correspondientes al presente mes de Enero, para pago de subsidios a familiares de Combatientes, la Junta provincial ha señalado los días 26, 27, 28, 29 y 31 para satisfacer el importe de 141.465 pesetas a que ascienden los devengos.

Lo que se publica para conocimiento de las Juntas Municipales interesadas.

Palma, 24 Enero de 1938.—II T.—El Secretario de la J. P., J. Bauzá Guañabens.

Incendio en una fábrica

La benemérita del puesto de Esporlas ha dado cuenta al señor Gobernador a eso de las 12 de anteaer, breves momentos después de haber salido de la misma todo el personal obrero y encargados, así como de estar cerrado el edificio se declaró un incendio en la sección de tintorería de la importante fábrica de tejidos "Compañía Fabril S. A.", de dicha localidad.

Siguientemente se procedió a los trabajos necesarios por dicha fuerza y varios vecinos para localizar y extinguir el fuego lo que se logró a la hora y media de iniciado, gracias a la activa y eficaz colaboración que para ella prestaron los individuos de la Milicia Nacional, al mando de sus jefes, buen número de vecinos y obreros de la fábrica, no tamiéndose que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas 75.000 pesetas, estando dicha fábrica asegurada en tres compañías.

De las gestiones practicadas por la fuerza se deduce claramente que el incendio fue casual y sin que haya tomado parte en él mano alguna criminal, suponiéndose que fue producido por alguna chispa producida del quemador del horno de la caldera de vapor, que debió caer sobre gran existencia de algodón hilado y apretado que para secar y teñir existía por las inmediaciones de dicho departamento.

A causa del siniestro ha quedado sin trabajo un escaso número de obreros de dicha sección y en caso de no ser reparados los daños en un plazo de ocho días el paro se extendería a todos los obreros que suman unos 200, si bien es deseo del Gerente subsanar con la máxima urgencia todas las deficiencias para que ningún obrero quede sin trabajo.

Servicios de la Guardia Civil

Por la benemérita ha sido puesto a disposición de la Autoridad Militar, Juan Alorda Bisquerra, de 21 años de edad y en la actualidad soldado de Infantería.

El citado individuo penetró en el domicilio de D. Felipe Palou Morro apoderándose de una suma importante de dinero.

En el momento de la detención le fueron ocupados 34 billetes de 25 pesetas, 10 pesetas en plata y una en calderilla.

Con el dinero robado había comprado un par de zapatos, un reloj y un anillo de oro.

La detención puño efectuarse dado el celo que siempre pone en sus servicios el benemérito Instituto.

En el Frontón

El sábado por la noche en el Frontón Balear tuvo lugar la función que había sido organizada a beneficio de la Delegación Provincial de Frenes y Hospitales.

Asistió mucho público que siguió con interés el desarrollo del programa. La banda Municipal cuidó de amenizar la fiesta. El Frontón había sido engalanado austeramente: la bandera Nacional y unos emblemas de "Frenes y Hospitales".

El partido y las quinielas, muy interesantes, haciendo pasar un gran rato a la concurrencia. Pero cuando sonaron con más fuerza los aplausos fué al ser interpretado magistralmente el "Aurresku", que gustó como el primer día. Los pelotaris y las muchachas que lo bailaron estuvieron incansables.

Los pelotaris llevaban brazaletes negros con motivo de la muerte del que fué gran jugador Guernica. En un descanso se comunicó al público la triste noticia por medio de una pizarra que llevaban sus compañeros. Satur e Iriondo.

El público guardó en su memoria un minuto de silencio.

NOTA.—El Caudillo ha ordenado que la "Canción de Falange" sea escuchada "en pie y alto el brazo". Nosotros hemos procurado que la orden fuera propagada, reproduciéndola infinitas veces en los periódicos.

Pero no ha sido suficiente. Aquella señorita vestida con el típico traje vasco no se ha enterado o no ha querido enterarse. Y sería muy triste, pues que de una señorita se trata, tener que recurrir a otros procedimientos para hacer cumplir las órdenes del Generalísimo, y hacer que sea oído con respeto un himno que es el de nuestros Caídos.

Cupon para ciegos

SORTEO DE 22 ENERO 1938
Número premiado: 88, con 40 pts. Aproximaciones: 87—89, con 3 pts.

Junta Reguladora de importación y exportación

CONCURSO
A fin de estimular la confección de envases para la exportación de la patata temprana, se abre un concurso entre los industriales de la Isla, con sujeción a las siguientes

BASES:
Primera.—El envase consistirá en un cesto de caña sola, o reforzada con otros materiales (mimbres, alambres, etc.), de una cabida de 50 kgros. neto.

Segunda.—El plazo para la presentación del modelo confeccionado, con indicación del precio, será el de 15 días, a partir de la fecha. Los modelos deben presentarse en el domicilio de esta Junta.

Tercera.—Se establece un premio de 250 pesetas para el constructor del modelo aceptado.

Cuarta.—Para dictaminar y fallar este Concurso, se nombra un jurado

compuesto de un representante de esta Junta Reguladora, presidente, dos comerciantes exportadores de patata acreditados, el Jefe del Servicio Agrónomo y por el Secretario de esta Junta.

Palma de Mallorca, 21 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente, José Casanovas Durán.

NOTA.—El consumo de estos envases se calcula para la próxima campaña en unos 100.000.

Del Gobierno Civil

Habiendo establecido la venta de sellos para el Día del Plato Unico y Sin Postre exclusivamente para los industriales que señala el artículo 4.º de la O. del Gobierno General, B. O. de la Provincia num. 11.023 de fecha 27 de julio de 1937, bien sean hoteleros y dueños de cafés y bares, restaurantes, pensiones, cervecerías y gremios de cafés de 0'30 pesetas que sirven comidas, bien sean en forma de cubierto o a la carta, habrán de poner al recibo correspondiente que se entregará al cliente para el total de la consumición, en la proporción de un 10 por 100 los días Sin Postre, por cada comida suelta que sirvan, y con el 5 por 106 si se tratase de personal hospedado. Para los días del Plato Unico se pondrán los sellos correspondientes a un 5 por 100 para el total de la consumición y de un 40 por 100 si se tratase de personal hospedado.

Vienen obligados a cumplir dicha orden todos los establecimientos mencionados tanto de Mallorca como de Ibiza, castigando severamente a los infractores.

El despacho de sellos estará abierto al público todos los días laborables de 9 y media a 12 y media en el Negociado de Beneficencia, en el Gobierno civil, en donde, se aclararán todas las dudas que respecto al particular pudieran sugerir.

Entrega de una bandera

Doña Mercedes Saiz de Alorda tuvo la gentileza de regalar una bandera a la Casa Cuartel de Carabineros de Porto-Pi.

Asistieron al acto el Jefe de la Comandancia de Carabineros y varios oficiales; el Administrador de Aduanas don Joaquín Marcote; el ingeniero de la C.A.M.P.S.A señor Mestre; el oficial de Correos don Jaime Biliboni; Ingenieros señores Cugat y Altaba; el director de la Casa Cross; el Jefe de Falange camarada Arbós.

Una compañía al mando de un teniente rindió honores.

La bandera que mide 4'50 m. de largo por 2'50 de ancho fué bendecida por el Económico del Terreno.

El Jefe de Carabineros pronunció un breve parlamento agradeciendo el rasgo tenido por la señora Saiz de Alorda. Se dieron vivas y Arribas a España y al Caudillo. Se brindó con una copa de Jerez.

Notas del Carnet

PERSONALES
Ayer domingo, festividad de San Ildefonso, celebró su fiesta onomástica el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Marqués de Zayas, quien con tal motivo recibió numerosas muestras de simpatía.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

* Ha regresado a Italia, después de haber permanecido aquí como Caballero Legionario, el señor Toddi Pascuale, desde el principio del Movimiento Nacional.

Durante su estancia en esta isla el señor Pascuale, ha trabado numerosas amistades que le recordarán siempre con simpatía.

* Guarda cama ligeramente indispueta la señora doña María Jaume Rosselló.

Lo deseamos pronto restablecimiento.

BODA

En Sóller contrajeron matrimonio don Sebastián Garau Cánaves y la señorita Juana M.ª Morro Quetglas.

La boda fué bendecida por el Reverendo don Jerónimo Pons.

Los padres de los desposados les apadrinaron, y como testigos firmaron el acta, don Juan Garau Cánaves

NECROLOGICA

En la villa de Puigpuent y en plena juventud ha fallecido, confortada con los Auxilios Espirituales, la señora doña Catalina Rotger Serra.

La juventud de la finada, y las bondades que la adornaban ha hecho que su muerte fuese sentidísima entre las numerosas relaciones que con su franco y cordial trato se había captado.

D. E. P. Reciba toda su familia y en particular su atribulado esposo don Bartolomé Bauzá Suau, del comercio; sus padres don José Rotger y doña Antonia Serra, y su hermano el P. Jaime Rotger, Teatino, la expresión de nuestra condolencia.

Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario del fallecimiento de doña Francisca Calafell Juan, esposa de nuestro Redactor Jefe don José Tous Lladó, se han celebrado en su sufragio misas en la Iglesia de San Felipe Neri, cuyos piadosos actos se han visto muy concurridos, poniéndose de relieve una vez más las simpatías que la finada supo conquistarse.

Renovamos con este motivo nuestro más sentido pésame a toda su familia y en particular a nuestro querido compañero.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTORAL.—La Conversión de San Pablo y del Beato Ramón Lull, Santa Elvira vg.

Continúan en la parroquial Iglesia de San Miguel, en honor del Beato Ramón Lull. A las 8 de la mañana exposición del Smo. Por la noche a las 6 Rosario, Triduo, Rogativas y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de San Francisco, se celebrará solemnemente fiesta dedicada a la Conversión del Beato Ramón Lull. A las 10 y media Misa cantada por la Schola Cantorum del Seminario y sermón por el Rdo. P. Fr. Pedro P. Cerdá, Pral. T. O. R.

Por la tarde a las 6 y media continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua, con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, Prior del Convento; bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

VISITA.—A la Virgen de la Anunciación.

Comandancia General de Baleares

Jefe de día.—Comde. de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Imaginaría.—Comde. de Id. don Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital.—1.ºer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO

Orden General del día 22 de enero de 1938.—II T. en Palma de Mallorca.

1.—CONSEJOS DE GUERRA.

2.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo martes día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 489 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Vicente Moya Riusech, por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º—A las diez y seis horas del próximo martes día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima, núm. 665 de 1937 instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el paisano Juan Bonet Febrer, por un delito de auxilio a la rebelión.

Alcaldía

DONATIVOS PARA LAS VERMEYETAS

Correspondientes a los entierros celebrados durante el próximo pasado mes de Diciembre y atendiendo a la súplica hecha por esta Alcaldía, para remediar la crítica situación por que atraviesan las asiladas del Asilo de la Sagrada Familia del Temple, se han recibido los siguientes donativos:

De la Funeraria Lloret, 213 ptas. De la Previsora Mallorquina y de la Funeraria de D. Marcos Rigo, 340 id.

El Sr. Zaforteza se complace en hacerlo público al mismo tiempo que agradece estos donativos.

CUANDO EL MAR NO ERA UN CAMINO

Apuntes para la Historia de la Marina Española por el Dr. JULIO PÁDRO CANALIS oficial médico de la Armada 6 Ptas. ejemplar

Parque de Intendencia de Palma

El día 4 de Febrero próximo a las once horas en primera convocatoria y en el Parque de Intendencia de Palma se reunirá la Junta Económica del mismo para proceder a contratar el suministro de pan, raciones de pienso, algarrobas, petróleo, paja relleno, combustible para ranchos y guardias con destino a la Guarnición de Ibiza durante el mes de Marzo próximo con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tabloneros del citado Parque y Casas Consistoriales de Palma e Ibiza y publicados en el Boletín Oficial de la Provincia. En la Secretaría de la Junta (Parque de Intendencia) y en la Comandancia Militar de Ibiza se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana. Caso de resultar desierto el concurso, se reunirá nuevamente la Junta en el citado Parque a las 11 horas del día 5 de Febrero próximo en segunda convocatoria.

Palma, 22 de Enero de 1938.—II T.—El Presidente, Augusto Avilés.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

El próximo día 4 de Febrero a las doce horas y en el Parque de Intendencia de esta Plaza, se celebrará la adquisición por gestión directa de los artículos precisos a este Parque con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tabloneros del citado Parque, Ayuntamiento de esta Ciudad y publicado en el Boletín Oficial de la Provincia.

En las Oficinas del repetido Establecimiento se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma, 22 de Enero de 1938.—II T.—El Presidente, Augusto Avilés.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

El próximo día cuatro de febrero a las diez horas, en primera convocatoria, y caso de no dar resultado esta, el día cinco del mismo mes a la misma hora en segunda convocatoria, se reunirá la Junta Económica de este Parque para las normas que constan en los anuncios fijados en los tabloneros del citado Parque y Casas Consistoriales de esta Ciudad y publicados en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Parque de Intendencia) se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma, 22 de Enero de 1938.—II T.—El Presidente, Augusto Avilés.

FRONTON BALEAR

MANANA MARTES Tarde a las 4'30

ATANO—JESUS contra ANACABE—ECHABURU

BARRENECHEA—SOLOZABAL contra IRIONDO II—ISASI

Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

PELUQUEROS

Soliciten demostración de los aparatos R I S. Sin compromiso. PERFUMERIA ROYAL.

CABALLERO FORMAL

se casaría con mujer de 35 a 45 años, de buenas referencias. Dirigirse al n.º 964, P.ª Santa Eulalia, 10. (964)

Un producto nacional

MOTORES trisáficos, fabricados por la GENERAL ELECTRIC ESPAÑOLA de Bilbao. S.I.C.E. Apartado, 186, PALMA.

COMPRARIA

coche, preferible pequeño, buen estado. Abstenerse intermediarios. Marca, fuerza y precio, por escrito a B. T. Sociedad La Veda. (958)

VENDO COCHE FORD

8 HP. casi nuevo, 14.000 km. recorridos. Trato directo. Informes. Santa Eulalia, 10.

COMPRARIA

Opel, parafangos bombados, requisado o sin requisar. GARAGE CONTINENTAL, Zanoguera, 16, Palma. (952)

CREMA FLECHA
PARA EL CALZADO
Mayor y detall:
HIJO M. MARTORELL - Calle Sindicato, 107

MECANICOS, COMPRAD
«ELMETI» adherente para juntar
Mayor y detall:
CASA DARDER

Deportivas

Fut-bol ATHLETIC, 3 — SOLEDAD, 2

La perspectiva de un partido reñido e interesante y el tiempo realmente espléndido, hizo que ayer tarde el Campo de Sa Punta registrara un lleno.

Actúa de árbitro el señor Font y los equipos se alinean así:

Athletic: Ponce, Sintés, Julián; Florit, Gregorio, Genovart; Garí, Gomila Fiol, Saletas y Borrás.

Soledad: Oliver, Salas, Garau; Matas, Alós, Oliver; Batle, Castell, Alorda, París y Caimari.

Comienza el partido y se producen unos momentos de peligro ante la meta del Soledad.

Ataca la delantera de este equipo, centra bien Batle, y Alorda recibe el balón, dibla y chuta consiguiendo el primer tanto para el Soledad a los 110 minutos de juego.

Buen tiro de Caimari. Otro de Matas que Julián desvía a corner. Algunos avances por ambos equipos y un buen rato de peloteo. Fiol se hace con la pelota, se interna, burla al portero que ha salido en falso y consigue el empate cuando faltaban pocos minutos para terminar la primera parte.

En la segunda, apenas puesto en juego el balón, Fiol lanza un chut a dos metros de la puerta y consigue el segundo tanto.

Se tiran dos corners contra el Athletic. Tiro alto de Castell. Faut contra el Soledad que Gomila remata con la cabeza y va fuera. Registramos ahora una presión de Soledad. Hay algunos pases cortos bien realizados. Fallo de Alorda. Garí consigue de cabeza el tercer y último tanto del Athletic.

Salida en falso de Oliver. Golpe franco contra el Athletic que tira Caimari y da en el poste. Es el mismo Caimari quien consigue marcar el segundo goal del Soledad.

A partir de este momento se lanzan en tromba los jugadores para conseguir el empate y Ponce tiene que intervenir acertadamente repetidas veces.

Y con el resultado de tres tantos a dos, se pita el final.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Mallorca, Constancia, Gimnástica, Baleares, Athletic, Soledad.

Otros partidos

GRUPO LEVANTE

Palma, 2-Molinar, 2

Con gran retraso por incomparecencia del árbitro y del Delegado de la Federación dió comienzo este partido, en el cual vimos a un Palma más completo y más acertado.

En la primera parte el Molinar consigue los dos tantos, uno de ellos de "penalty".

En la segunda el Palma logra imponerse y marca dos tantos.

GRUPO PONIENTE

Arrabal, 1—Marina, 1

En el campo del Iberia se celebró este encuentro al que asistió mucho público. En la primera parte ha dominado ligeramente el Marina y en ella ha marcado el Arrabal por mediación de Barroso.

Durante el segundo tiempo, llevado a gran tren ha conseguido el Marina el empate, siendo el autor del goal Bestard.

Regional, 3—Hércules, 2

Este partido, bien arbitrado y jugado con gran corrección y deportividad, ha terminado con la victoria del Regional el cual se adjudica, de este modo, la copa que se disputaban.

El equipo vencedor ha jugado mejor y el resultado es justo.

Molinerense, 3—Sparta, 1

Ayer por la mañana en el campo del Regional se celebró este partido amistoso. En general fué bueno y el Molinerense demostró mejor juego que sus adversarios, dominando casi siempre.

BORN :: HOY Tres grandes films Tres LA GRAN AVENTURA DE SILVIA EL ASESINO INVISIBLE y ESTRELLA DE MEDIANOCHE

AL CERRAR LA EDICION

Resumen político de la semana

DE RADIO ROMA

Después de oscilar entre Chautemps y Blum, la crisis gubernativa francesa ha vuelto al punto de partida, determinado por el desorden financiero y miedo del capital motivado por dos años de mal gobierno. Al igual que pasó en 1924 y 1926, la crisis actual se resolvió dando razón a Bonnet que debería ser ahora el restaurador del franco. Chautemps, vuelve a presidir un gabinete radical, que continúa disfrutando del apoyo de los comunistas y de la adhesión de las derechas.

Las declaraciones en la Cámara obtuvieron la aprobación unánime. Esto, si no fuera el resultado de un equívoco sería un signo de revelación.

Según dice un escritor francés, Francia necesitaría disponer de una tregua entre los partidos y organizaciones de clases, renunciar las peleas entre patronos y obreros y aceptar el arbitraje para la solución de eventuales conflictos, salir de ser español o ruso y volver a ser franceses y nada más. Programa inmejorable, pero ¿cómo puede ser superado esta grave situación e intentar la aplicación del citado programa en un régimen parlamentario con predominio de los partidos de izquierda? Las masas

obreras no tienen otro interés fuera de sus reivindicaciones de clase incluidas en los programas de los partidos, y los partidos deben de mantener y alimentar estas esperanzas y los deseos de las masas para no perder su favor, siendo el Parlamento el lugar y el medio para imponer la voluntad de los partidos. Entonces para realizar el programa hay que suprimir el Parlamento e instaurar en Francia la política de los Fascios contra la que se lanzan todos los vividores y maleantes del mundo.

Queda por lo tanto abierta la crisis, porque ya no es una crisis de Gobierno y si una crisis de régimen.

La visita a Berlín de Stojadinovitch, Presidente del Consejo y Ministro de Relaciones exteriores de Yugoslavia, y sus conversaciones con el Führer y con eminentes personalidades del Reich, ofrecen la posibilidad de discernir el aspecto de la política danubiana y la voluntad de colaboración que anima a los estados de aquella parte de Europa.

Aparece en su plena y constructiva eficiencia el sólido sistema del eje Roma-Berlín. Los protocolos de Roma y la sincera amistad italo-yugoeslava y germano-yugoeslava confirman esta afirmación.

Otras noticias

El Comité de Londres

Londres.—En la reunión que celebró últimamente el comité de no intervención se examinó el proyecto de retirada de voluntarios extranjeros, y el reconocimiento de ciertas circunstancias que confieren los derechos de beligerancia a las dos partes en lucha, especialmente por lo que se refiere a los asuntos navales; también se examinó el proyecto de control de la frontera española, tanto de tierra como de mar, antes de aplazar sus reuniones el comité celebrará otra sesión en la semana próxima.

Pepito Vicente a Zaragoza

Zaragoza.—Ha llegado a esta capital el flecha Pepito Vicente; fué recibido por el Sr. Jaén, delegado de las organizaciones juveniles de Zaragoza; Vicente fué acogido con grandes aclamaciones y vítores por el numeroso público que se hallaba estacionado en el andén de la estación; se dieron vivas al GENERALISIMO, a ESPAÑA y a los heroicos defensores de Teruel; Pepito Vicente oró ante la vígen del Pilar y después visitó al jefe provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. camarada Muro; con éste visitaron diversas delegaciones de Falange y otros servicios de la Sección Nacional Sindicalista siendo aclamado por el público cuando recorría las calles de la capital; Pepito Vicente será huésped de las organizaciones Juveniles de Zaragoza mientras permanezca en esta capital.

La pequeña entente y Franco

Roma.—Julio Gamba en "Il Giornale d'Italia" examina la política rumana; dice que el embajador ruso en Bucarest Ostrosky ha sido llamado a Rusia porque desde hacía seis años se venía trabajando para elaborar un tratado rumano soviético, pero como es de suponer el nuevo

régimen político que se ha dado a Rumania ha hecho interrumpir indefinidamente estas negociaciones.

Pasa después a estudiar la situación de la España nacional con respecto a este país y dice que después del reconocimiento del GENERALISIMO FRANCO por Yugoslavia es posible que en la próxima reunión de la entente acuerde también Rumania reconocer el gobierno de FRANCO.

Inquietud en Siberia

Hong-kong.—El periódico "China Mail" publica una información de un corresponsal suyo que esta actualmente recorriendo las costas del Asia soviética y los mares próximos al Japón y el Golfo de Tartaria, y dice que las posesiones rusas están, siendo apresuradamente fortificadas y que alrededor de un centenar de submarinos soviéticos se hallan estacionados en aquellas aguas. En Vladivostok se están construyendo unas barriadas dedicadas exclusivamente a viviendas para las familias de los soldados rusos, y se están construyendo igualmente campos de aviación y sitios de refugio.

La información dice también que todos los días tienen lugar fusilamientos en las poblaciones cercanas a la frontera de las colonias japonesas y del Manchukuo, siendo casi todas las víctimas acusadas de pretenidas actividades en favor del Japón.

Hacia un acuerdo anglo-rumano

Ginebra.—En los medios competentes de esta capital se anuncia que el ministro de relaciones exteriores del gobierno de Rumania que se halla actualmente en Ginebra para representar a su país partirá en los primeros días de Febrero en dirección a Londres, en donde tiene que celebrar varias entrevistas de carácter oficial con personalidades del Gobierno de

Gran Bretaña. En los medios londinenses se concede particular interés a estas próximas entrevistas en el que se cree se tratará en ella principalmente el problema minoritario solicitado por Rumania con motivo de la política antes citada practicada por el nuevo Gobierno de Goga. Serán estudiados también otros problemas de orden económico.

En favor de los judíos rumanos

Londres.—Las conversaciones franco-turcas referentes al sanjak de Alexandreta jugarán importante papel en las próximas sesiones de Ginebra, según el corresponsal diplomático del "Evening Standard", quien añade que la política antisemita del gobierno rumano será otro de los temas de discusión en la que tomarán parte los ministros Eden y Delbos, y que el Consejo de la Liga intervendrá en favor de los judíos rumanos.

Aviones gigantes

Londres.—El mayor aeroplano para pasajeros, el "Ensign", ha hecho sus primeras pruebas en Southampton. Ha sido construido por la "Armstrong Airplane Works", y es el primero de una serie de catorce que serán construidos para prestar el servicio aéreo entre la Metrópoli y los demás países del Imperio británico. El que acaba de construirse tiene 30 metros de largo y sus alas alcanzan los 34. Los motores de que está dotado le permiten una velocidad de 200 kilómetros por hora.

Guerra por radio

Shanghai.—En estos días ha estallado una guerra de radiodifusión entre China y Japón. Los chinos están transmitiendo desde una de sus más potentes estaciones propaganda comunista a la cual han respondido con otra potente emisora los japoneses que dan una emisión de noticias de una duración total de 10 horas transmitiendo e intercalando programas musicales. También se darán noticias en lengua árabe estando en proyecto de organización una emisión especial en inglés y ruso.

Gobernador chino con tenado

Tokio.—En los medios informados de esta capital se dice que el gobernador de la provincia de Nankin ha sido condenado por orden del mariscal chino Shan-Kai-Sheek; parece que se acusa al gobernador de no haber opuesto toda la resistencia que podía ofrecer frente al avance nipón.

Conferencia pro paz

Londres.—El "Sunday Chronicle" anuncia que el presidente del Consejo inglés Mr. Chamberlain tiene la intención de convocar una conferencia la que tendrá lugar el próximo mes de Junio, en la que piensa disminuir la tensión que existe en la actualidad en Europa. En esta reunión participarán las principales naciones europeas o sea Francia, Italia, Alemania, probablemente Bélgica.

Comentando la declaración ministerial francesa

Roma.—En los medios políticos italianos, la declaración ministerial leída el viernes por el primer ministro Chautemps al ocuparse de la política exterior en las que sólo hace referencia a la amistad de Inglaterra sin mencionar para nada las relaciones entre las demás potencias, ha producido vivos comentarios siendo el hecho muy significativo de que

no haya hecho mención a la Sociedad de Naciones ni mencionar en lo más mínimo la amistad con la URSS, y el pacto soviético. Los comentaristas italianos escriben largos artículos sobre esta declaración ministerial.

Litvinoff a Ginebra

Moscú.—Ayer salió con dirección a Ginebra el comisario y secretario de negocios extranjeros Litvinoff que representará a los soviets. Parece que en Moscú había una verdadera oposición para que Litvinoff continuara representando a Rusia en la S. D. N.; pero al fin prevaleció el criterio de que no convenía efectuar ahora cambios de secretaría.

El informe de Van Zeeland

Bruselas.—Se anuncia que el próximo martes o jueves el ex-ministro Van Zeeland hará entrega de su informe económico en las embajadas de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos de esta capital. También se sabe que los trámites de este informe fueron remitidos ayer a los gobiernos M. Chautemps y Chamberlain presidentes respectivamente de los gobiernos de Londres y París.

Acercamiento franco-alemán

Salamanca.—En los círculos periodísticos se reciben noticias de París dando cuenta de un posible acercamiento francoalemán. Se asegura que este cambio de política francesa se debe a la intervención de Inglaterra que se ha dado cuenta de la filtración soviética en Francia. El acercamiento franco-alemán representaría además de ese cambio de política la desaparición de la ayuda que viene prestando a la España roja.

Terremoto

Honolulu.—Se ha producido en la isla un fortísimo terremoto que ha causado gran pánico.

Tratados internacionales

Bucarest.—La prensa de esta capital informa que el nuevo jefe del Gobierno de Rumania, Sr. Goga ha afirmado que piensa concertar en plazo brevísimo sendos tratados con Alemania e Italia del tipo concertado con Yugoslavia, a fin de afianzar la amistad reinante entre Rumania, Alemania e Italia.

Recelos yanquis

Washington.—Al presidente Roosevelt le preocupa la simpatía cada vez más marcada que las potencias latinas sienten hacia Alemania e Italia; a tal fin ha ordenado instalar una potente emisora dedicada a transmitir a las naciones de centro y sudamérica con lo que pretende contrarrestar de esta forma los notables efectos de la propaganda alemana e italiana en las mismas.

Los porteros de Barcelona

Barcelona.—La prensa barcelonesa publica el siguiente comunicado de la Junta del Sindicato de Porteros:

A los porteros y porterías: El Sindicato de porteros de Barcelona UGT ruega a sus afiliados tengan absoluta confianza en las gestiones que viene efectuando su Junta directiva cerca de los organismos competentes, en caminadas a lograr de un modo inmediato el cobro de los salarios, cobro que se hará efectivo de un modo total, venciendo todos los obstáculos que al mismo se oponen por parte de la comisión mixta de administración de la propiedad urbana que preside el camarada José Terradellas.—La Junta.

Por ahora no les pagan, pero dicen que tengan confianza.

El día en Teruel

Jornada de relativa calma en diversos sectores de este frente, enemigo ha perdido de tal modo iniciativa que cuando no operan otros hombres se limita a hacer go de armas automáticas desde posiciones. Su labor más intensa la de remover la tierra en un intento de construir más y más fortificaciones con la esperanza vana de dirigir nuestros avances.

Esta tranquilidad relativa de la jornada se ha visto turbada por caramuzas de corta duración. Una ellas ha tenido la virtud de dejar nuestro poder un tanque ruso en go y abundantes efectos que han donado los rojos.

La aviación ha actuado con enorme intensidad. Las alas nacionales después de anular a los aparatos que han tenido que retirarse, han empleado a fondo sobre los chermanitos enemigos; un imponente convoy ha sido desguertado por muchos aparatos que han destruido merros camiones y han puesto dispersión a los componentes de columna. Después nuestros aparatos han castigado con enorme dureza vías de comunicación que los matas emplean para sus aprovisionamiento y envío de fuerzas.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Pablo. SERVICIO AEREO.—Llegará a Illensa aviación de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para ma.

MERCADO.—Se celebrará en A Porreras y Llubí.

LIRICO.—Sesiones de cine son desde las 3 de la tarde.

BORN.—Sesione de cine sonoro de las 3 de la tarde.

CINES.—Moderno, Oriental, Príncipe, Rialto y Protectora.

FERROCARRILES.—LINEA DE LLER. Llegadas: 7'45, 10'15, 11'15 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 18'15.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'15 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: y 19'11. Salidas: 8, 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'30.

LIRICO TODOS LOS DIAS EL BAILARIN Y EL TRABAJADO con ROBERTO REY ANA MARIA CUSTODIA ANTONITA COLOME La película del año

PELUQUEROS Aparatos permanentes R I S. Var. modelos. PERFUMERIA ROYAL

CABRIOLET 5 HP Cabriolet dos plazas en muy buen estado vende particular. Razón J. Anselmo Clavé, 7.

BACHILLERATO Universidad—Carreras especiales. Clases particulares por Licencia en Ciencias. Blanquerna 28-1.9.

OFREZCO Pensión completa tanto a matrimonio como a caballero. Razón P. Sta. Eulalia, 10.

TORNO Compraría pequeño, en buen estado. Ofertas, Calle Jaime 58-1.9.—Señor Picornell.

VENDO UN PISO y solares. Informarán P.ª Sta. Eulalia, 10.

Inglés, Francés y Alemán Profesor belga 20 años práctica. Escribir La Salle, 6, Pont d'Inca.

URGENTE Se traspasa con gran rebaja tienda con estanterías y entresuelo. Col. 22 y 24. Informes en la misma. 3 a 5 tarde.

MANUFACTURA GENERAL DEL CAUCHO FELIX TORRABADELLA AMAT Ramón y Cajal, 30—Palma de Mallorca Esta industria está en disposición en la actualidad, de poder aceptar pedidos en toda clase de ARTICULOS DE GOMA. MANGUERAS, TUBOS, PLANCHAS, etc., etc. Teléfono 1428 Dirección telegráfica: MATETOS